

# “双十一”前，“神秘买家”抽检电商 质检总局网购，100%羊绒无羊绒

本报讯 “双十一”前，国家质检总局公布了最新一次质量抽查公告，抽查结果显示网络销售的儿童玩具、服装、鞋类、手提包和小家电等，合格率只有73.9%。

接受抽检的502批次产品中，共有110家企业生产的131批次产品不合格。皮鞋、毛绒布制玩具、羊绒针织服装、手提包、休闲服装(机织)、移动式插座和室内加热器等7种产品的不合格产品检出率均在30%以上，其中就包括康佳、容声、凡客等一线知名品牌。

先来看电器：抽检结果

中，广东容声电器股份有限公司生产的两款“容声”高级电吹风、深圳市康佳电器有限公司“康佳”室内加热器上黑榜。

再来说凡客。被网友们认为“物美价廉”的凡客诚品，这次共有11批次产品被查出质量不合格，其中包括6款皮鞋、1款旅游鞋、两款手袋和两款牛仔短裤。两款“VANCL”牛仔短裤是因为纤维成分和PH值两项指标不合格；两款“VANCL”手袋则是因为振荡冲击性能、缝合强度不过关。

质检总局此次抽检，采取“神秘买家”方式，由工作人员扮

成普通顾客，从天猫、京东、苏宁、亚马逊、当当、1号店、凡客等电商平台抽取了359家企业生产的502批次电子商务产品。

服装类产品，61批次不合格产品中有43批次“成分含量不实”。一些羊绒衫明示值都是100%山羊绒，实测只有部分羊毛以及锦纶、粘纤、兔毛等。

“100元怎么可能买到羊绒衫。”钱江市场一位经营羊绒衫多年的店主告诉记者，且不说其山羊绒的产量、价格，还需要加上加工费、染色费、品牌营销和运输物流，几十元的羊绒衫根本就是“天方夜谭”。

“服饰的消费基础大，专业性强，普通买家根本无法判断产品的合格与否，所以这个领域一定是不合格品的重灾区。”某淘宝电商说，特别是在“双十一”的节骨眼儿上，大家都抢一样的下单，少有人顾及服饰成分和PH值。

浙江省消保委相关负责人也认同该电商的说法。该负责人说包括衣裤、鞋帽、背包等商品，在外观上很难判断它的质量好坏，纤维含量、缝合强度、PH值等指标是无法从肉眼上得出结论的。

据钱江晚报

## 上海自贸区试点汽车 平行进口售价低15%

本报讯 中国政府网最近发布《国务院办公厅关于加强进口的若干意见》，其中明确提出加紧在中国(上海)自由贸易试验区率先开展汽车平行进口试点工作，这使得两个多月前传出的上海自贸区备战“平行进口汽车”有了下文。

由于进口车要缴纳关税、消费税、增值税等，进口车售价比国外贵一倍甚至更多的现象十分普遍。而“平行进口汽车”由于中间环节少，成本要比4S店更低。算上其他成本，业界预计平行进口汽车的售价能够比目前4S店的售价降低15%左右。

目前包括天津和大连等口岸其实已经有类似平行进口车出现，但一直仍处于灰色地带。据统计，目前中国每年的汽车进口量在100多万辆，其中有10%为平行进口。

据北京青年报

## A股年末再掀“保壳”大战

# 50家上市公司面临生死考验

### 上市公司

对于2012年、2013年连续两年亏损的ST公司来说，今年全年业绩能否扭亏为盈将成为这些公司是否继续留在A股市场的一个分水岭。

统计数据表明，今年前三季仍告亏损的ST公司合计达24家。其中，\*ST超日、\*ST仪化、\*ST二重亏损额居前三位，分别达27.8亿元、20.1亿元、14.2亿元。

值得注意的是，\*ST二重、\*ST超日两家由于在2011年至2013年期间连续亏损已经暂停上市，今年前三季度继续亏损，按照证监会规定，一旦两家公司在2014年无法盈利，就将在2014年年报披露后重蹈今年\*ST长油的覆辙，正式启动退市程序。

齐鲁证券统计显示，目前沪深两市共有50家风险警示的股票，其中上交所27家，深交所23家。不过除了主板市场之外，创业板没有ST这个警示过渡期，这意味着连续亏损三年的创业板公司将直接被退市。

目前，宝德股份、天龙光电和万福生科三只创业板个股已经发布了关于暂停上市风险的警示公告，这三只股票退市风险非常大。

从三季报业绩披露情况看，已有17家ST公司前三季扭亏为盈，如果全年保住盈利的目标，年报披露后有望“摘帽”。其中，\*ST新材在抛出一份“保壳”方案后，就一口气出现15个连续涨停，显示出“乌鸡变凤凰”的巨大炒作效应。

业绩变脸、乌鸡变凤凰，每逢季报出炉总是不乏看点。随着三季度结束和退市制度改革尘埃落定，连续亏损的ST公司危机迫近，A股市场再度进入年末“保壳”大战。

### 资产重组

通过主业扭亏希望渺茫下进行资产重组

\*ST超日：在今年前三季巨亏27.8亿元的情况下，\*ST超日10月25日宣布重组方案顺利通过，身背50亿巨债的壳资源最终仍可以14.6亿元的价值出售。

### 断臂求生

出售旗下亏损业务，降低成本

\*ST东力：11月4日宣布资产出售，计划将旗下全资子公司宁波东力新能源装备有限公司100%股权转让给宁波北纬纺织品有限公司，转让价格3.54亿元。

### 政府补贴

地方政府补贴成壳资源赖以生存最后的法宝

\*ST昌九：拟请赣州市政府12月31日以前给予公司财政补贴8000万元。同时请示大股东昌九集团控股股东赣州工投批准昌九集团在12月31日以前豁免\*ST昌九1.6亿元债务。

### 分析

## 退市新规下壳资源价值或下降

申银万国的报告指出，习惯性并购重组是我国上市公司特有的现象，除上市壳资源比较稀缺外，也由于标的公司股价会在二级市场上因重组题材而得到大幅提升。不过，随着新股发行注册制改革的逐步推进，以及退市制度不断完善，壳资源价值将不复存在。

10月17日，证监会发布《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意

见》，退市被作为常态化而强调。而除了主动退市以外，连续亏损、欺诈发行等强制退市也再次被明确。沪深两市随即推出新修订的《股票上市规则》，并于11月16日起全面实施。

据某券商收购兼并部总经理介绍，目前来看，退市新规对壳资源价格的影响还未显现，现在20亿以下的壳资源仍非常抢手。未来退市成为常态后，壳资源一票难求

的现象将减少。

平安证券分析师房雷认为，退市制度的出台与完善反映了后期注册制改革的加快，长期看资本市场的市场化改革有助于降低市场整体的风险溢价水平，并从价值外因素方面利好市场。后续的资本市场制度红利值得关注，但对于以“成长稀缺”与“并购重组看重壳价值”为特征的小市值创业板影响偏负面。 据新华社



## 杰瑞集团进军 非常规油气领域

本报济南11月9日讯(记者 刘相华) 8日，杰瑞集团与西南石油大学签署合作协议，联合成立非常规油气田开发技术中心，未来双方将在非常规油气开发、页岩气开发技术等重点领域展开合作。

据悉，新成立的非常规油气田开发技术中心将利用杰瑞设立于休斯敦的研发平台，争取在3年内将其打造成国家级技术中心。杰瑞集团总裁王坤晓称，此次合作将实现校企优势互补、资源共享，促进中国非常规油气开发进程。

我国在非常规和常规油气方面的投入仅是发达国家的1/4，并且在勘探开发的成果上也存在着巨大差距。以页岩气为例，我国页岩气到2015年目标产量为65亿立方米。对此，专家表示完成这一目标基本没有问题。“国家计划到2020年页岩气目标产量达到600亿-1000亿立方米，按照这一要求，装备制造企业还需要共同努力迎接这一挑战。”

## 山东3000万元支持 建筑产业现代化

本报济南11月9日讯(记者 王茂林 通讯员 孔进 严文达) 记者从山东省财政厅获悉，近期，省财政厅会同省住房城乡建设厅，筹集资金3000万元，支持济南、烟台、潍坊、威海、临沂等5个省级建筑产业现代化试点城市，开展建筑产业现代化发展规划编制、示范工程建设及管理、质量监督和成熟技术推广应用等工作。

据了解，资金下达后，试点市将与省住房城乡建设厅签署试点城市建设协议，力争通过两年的试点工作，基本形成建筑产业发展规模。

## 婚庆这一行竞争多激烈，瞧瞧全国婚礼司仪大赛——

# 选手多85后，21岁就闯江湖

本报济南11月9日讯(记者 宋磊) 我省婚礼主持人年龄渐趋年轻化。日前举行的第六届全国婚礼主持人大赛(山东赛区)上，来自全省14市34名婚礼主持人(司仪)参加了比赛，年龄最小的选手只有21岁，还是一名在校学生。

从本届比赛各市选派选手的年龄结构来看，“85前”选

手基本退出了比赛，参赛的29人皆为1984年(不含)以后出生，年龄最小的选手是1993年出生，还是一名在校学生。在选手的才艺展示部分，演唱、舞蹈、戏剧、杂技、魔术等一应俱全，有的选手甚至在相关艺术种的单项比赛中获过奖。

山东省礼仪庆典专业委员会宣传部长刘永波说，与前

几年相比，本省婚礼主持人(司仪)创意水平提高明显，高学历主持人、有一定艺术功底的主持人屡见不鲜，这也表明婚庆行业的竞争日趋白热化。

现场婚庆业内人士表示，山东婚礼主持人(司仪)年轻化趋势明显，这在业内有利有弊。“结婚的新人能欣赏一场

青春气息浓郁的婚礼固然是好事，但各地民间司仪培训机构的大量涌现，使得一些司仪功底的主持人屡见不鲜。”对此，刘永波承认，2012年以来，23-28岁人口的减少以及2010年以来山东从事婚庆行业的人员增多，解决就业出口问题已经成为这个行业发展的头等大事之一。

## 齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网  
<http://jt.qjwb.com.cn/>

齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网  
<http://nengyuan.qjwb.com.cn/>



关注齐鲁创意  
 请扫二维码